

# 赤峰市打造首条“公交车可借右转车道左转或直行”通行车道

赤峰讯 为了缓解老城区交通拥堵状况,赤峰市公安局交管支队一大队按照“一点一策、一路一策”要求,积极探索,大胆尝试,先后打造全市首条“公交车可借右转车道左转”和“公交车可借右转车道直行”通行车道。12月6日,全市首条“公交车可借右转车道左

转”“公交车可借右转车道直行”通行车道分别亮相红山区。

12月1日,工作人员在红山区园林路与哈达街交叉口和昭乌达路与三道街交叉口施工作业,划出一条醒目的绿色车道,一直延伸至路口,车道内标注着“公交车形状”的图案,

写有“公交车可借右转车道左转”“公交车可借右转车道直行”的字样。此外,该大队还在路口悬挂“公交车可借右转车道左转”和“公交车可借右转车道直行”提示标牌,直行信号灯为绿灯时,右转车道内公交车可左转或直行。社会车辆驾驶人依旧按照普通的交通信号灯指示通行。

这两个路口的“公交车可借右转车道左转或直行”通道区域投入使用后,一方面减少了公交车通过路口的时间和距离,另一方面也为右转车辆腾出空间,提高了路口的整体通行效率。

(张贤林)

## 安全宣传不停歇 守护冬季平安路



阿拉善讯 为进一步深化冬季道路交通安全宣传工作,提升广大职工群众的自我防护意识和交通安全意识,12月4日,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局通过构建“点、线、面”交通安全宣传模式,织牢雪天道路交通安全网。

以阵地宣传为“点”。民辅警在辖区主要道路设置临时检查点,对过往车辆进行逐

一检查和宣传,向驾驶人发放道路交通安全宣传资料,详细讲解交通法规中关于车辆行驶、载人载物等方面的规定,提醒驾驶人要时刻保持警惕,杜绝疲劳驾驶、超速行驶、酒后驾驶等违法行为。

以群体宣传为“面”。民辅警走进辖区学校,开展冬季安全宣传“第一课”,向广大师生讲解安全乘车、交通避险、交通救助等

交通安全知识。

以平台宣传为“线”。该分局第一时间利用微信公众号及时发布预警提示类信息,对天气情况、路面通行情况、交通管制情况、安全驾驶提示等进行宣传告知,提醒广大驾驶人合理选择出行路线、出行时间,做到谨慎驾驶、安全出行。

(徐晓璐)

## 努力做实“微警务” 共同守护“大平安”

阿拉善讯 阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局紧紧围绕推进公安工作现代化主题主线,对标“派出所主防”职责定位,以创建“枫桥式派出所”为引领,用心守护,用情服务,不断提升警务工作的现代化水平,为辖区社会经济发展保驾护航。

坚持党建引领,深耕公安主责主业。该分局将党建与主责主业互融互促,抓住业务

工作关键环节,紧紧围绕派出所主防工作部署,深化“两队一室”警务运行机制改革,变“分散管理”为“集约合成”,把综合指挥室打造为指挥调度精准、合成作战高效、综合内务规范的警务核心中枢,推动社区警务与基层治理深度融合。

强化矛盾化解,筑牢社会稳定防线。该分局乌斯太派出所坚持“共建共治共享”工

作理念,推行“警格+网格”模式,激活“警民联调”“部门联调”“警法联调”等多元化解联调机制,将矛盾扼杀在萌芽状态。纠纷化解后,民警进行回访评估,监督双方当事人履行协议,防止已调处的矛盾纠纷出现反弹和升级,避免“表面和解、背后斗气”的现象发生。

(李炜)

## 多点发力开展宣传 共筑交通安全防线

巴彦淖尔讯 为进一步做好冬季交通安全宣传工作,提升机动车驾乘人员的安全防护意识、文明意识、法治意识,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队安排部署宣传工作,组织各地公安交管部门深入农村、社区、学校、企业、驾校开展交通安全知识宣传活动,共筑交通安全防线。

交通安全进社区,多角度宣传不停歇。临河区交管大队走进辖区金穗社区活动中心,针对参加休闲活动的社区居民开展面对

面宣传活动,营造了良好的交通安全宣传氛围。

交通安全进企业,筑牢源头安全防线。乌拉特前旗交管大队深入辖区危化品运输企业开展大检查、大宣讲活动,与运输企业及驾驶人签订了安全运输责任状。

交通安全进农村,巡回宣讲共“话”安全。磴口县交管大队走进辖区补隆淖镇,开展“美丽乡村行”巡回宣讲活动,民警紧扣农村出行特点,以案说法,让群众真切意识到

交通安全容不得半点马虎。

交通安全进学校,全面提升交通意识。黄河堤防公路交管大队走进辖区双河镇小学,开展“文明交通、携手共创”主题宣传活动,引导同学们自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习。

交通安全进驾校,安全驾驶不容忽视。经济开发区交管大队民警走进辖区驾校,结合冬季安全行车特点,普及安全行车和文明驾驶常识。

(姬媛)

## 开展消防隐患排查 确保旅客出行安全

锦州讯 近日,锦州铁路公安处义县车站派出所积极开展冬季消防隐患排查工作。民警对车站候车室、售票厅、仓库等重

点区域展开拉网式排查,仔细检查消防设施完备情况、疏散通道畅通状况以及用火用电安全。针对发现的个别消防器材老化、疏散

标识不清晰等问题,当即责令整改。此次行动,为冬季车站消防安全筑牢了坚实防线,确保旅客出行安全。

(陶强)

## 精心组织宣传活动 大力弘扬宪法精神

锦州讯 近日,锦州铁路公安处锦州北车站派出所紧扣“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题,精心组织形式多样、内容丰富的宣传活动,旨在提升铁路职工、旅客以及周边群众的宪法意识,着力营造浓厚的法治氛

围。活动期间,该所首先组织民警集中学习宪法,让尊法、学法、用法成为思想自觉和行动自觉。该所还联合车站面向锦州北站干部职工宣讲宪法,培育宪法思维,齐心协力共同守护宪

法权威。该所还在锦州北站设立“普法宣传点”,营造了学法、知法、懂法、守法的良好氛围。

下一步,该所将持续深入推进法治宣传活动,为冬季铁路运输和旅客安全提供坚实保障。

(姜启晓)

## 开展夜查筑防线 “护校安园”再加码

突泉讯 为扎实推进“护校安园”工作部署,全面清除校园安全隐患,筑牢校园安全防线,近日,兴安盟突泉县公安局九龙派出所组织民警深入九龙小学对学生宿舍进行夜间安全排查行动。

民警重点对学校值班值守、夜间应急疏散预案、夜间巡排查等工作开展检查。先是实地查看了学校的监控设备、应急照明灯、灭火器、疏散指示标志等安全设施是否完好有效,随后深入学生寝室,查看宿管员夜间查寝记录和值班记录,对宿舍的用电安全、消防设施、是否存在违规物品等方面进行了细致检查。民警将检查中发现的问题,向学校负责人反馈,提出整改意见,限期整改,督促学校严格落实“人防、物防、技防”安全防范措施,切实提高责任意识和安全意识,确保消除安全隐患。

此次校园夜间检查,有效维护了校园安全,进一步增强了师生的安全防范意识。下一步,该所将继续加强校园安全管理及校园周边环境治理,织牢校园安全“防护网”。

(刘辉)

## 开展专项整治行动 持续加大管控力度

锦州讯 为保障冬季铁路沿线治安秩序平稳有序,动态消除线路安全风险隐患,确保铁路运输安全畅通,近日,锦州铁路公安处朝阳南车站派出所开展了治安整治专项行动,通过强化隐患排查、强化路地联动、强化法治宣传、强化重点人管控等工作,不断加大线路治安管控力度,全力确保线路安全稳定。

(王子一)

## 全面检查无死角 排查隐患保安全

锦州讯 近日,锦州铁路公安处朝阳车站派出所开展了内部单位安全检查工作。民警对朝阳供电车间、辽宁朝阳站、朝阳线路车间的用火用电管理、消防设施器材状况、值班值守制度落实、视频监控管理情况进行了全面检查,督导各内部单位主要领导严格落实消防安全主体责任,切实强化内部安全,保障内部稳定,做好隐患自查工作,防止各类安全隐患问题发生。

(汪苏浙)

## 耐心释法化纠纷 公正执法受赞誉

科尔沁讯 目前,群众将一面绣有“热情公正好警察、服务群众暖民心”字样的锦旗送至兴安盟科右前旗公安局交管大队事故中队民警手中,对民警积极作为、认真负责、公平公正的工作态度表达诚挚谢意。

11月23日,郭女士驾驶蒙F号牌小型轿车由东向西行驶至热电家园小区倒车时,与由北向南乌某驾驶的二轮电动车发生刮撞,造成乌某受伤的道路交通事故。

事故发生后,办案民警迅速抵达现场开展工作,一方面严格依据法律法规进行责任认定,确保整个过程公开透明,让双方信服;另一方面,民警耐心地为乌某家属讲解事故处理的每一个环节和相关法律规定,给予家属充分的情绪安抚与心理支持,积极协调保险理赔等相关事宜,推动事故妥善解决。

郭女士虽然负事故的全部责任,但还是送来锦旗表示感谢。“锦旗是荣誉,更是责任,不仅是对此次事故处理工作的高度认可,更是对我们工作的鞭策与激励。”科右前旗公安局交管大队负责人如是说。

(姜浩)